
 145 

І.Г. Бубенець, канд. екон. наук, доц. (ХДУХТ, Харків) 

О.Є. Чатченко, канд. екон. наук, доц. (ХДУХТ, Харків) 

 

ІНФОРМАЦІЙНО-КОМУНІКАЦІЙНІ МЕТОДИ 

МЕНЕДЖМЕНТУ В ОСВІТІ 

 

Освітня сфера є однією з найважливіших пріоритетів кожної 

країни, оскільки освіта посідає визначальне місце в інтелектуалізації 
праці, що впливає на трансформацію і модернізацію сучасного світу, 

реалізацію програми «Освіта впродовж життя», які відбуваються за 

рахунок впровадження інформаційно-комунікаційних технологій 

(ІКТ) у навчальний процес. Глобалізаційний розвиток навчально-

наукової діяльності на основі використання ІКТ свідчить, що ця 

проблема завжди буде актуальною, а підвищення ефективності 

навчального процесу постійно буде вдосконалюватися завдяки 

методикам менеджменту в освіті. 

Менеджмент освіти як наукова теорія ґрунтується на власній 

методології, яка є сукупністю принципів, прийомів і процедур 

дослідження освітньої сфери суспільства і технологій її управління. 

Менеджмент освіти має загальні функції планування, організування, 
мотивування, контролювання та регулювання. Результатом виконання 

будь-яких конкретних функцій менеджменту освіти, що здійснюються 

на засадах загальних функцій, є отримані методи менеджменту. 

Класифікація методів менеджменту в освіті, як управлінської 

науки, є предметом дискусій. Частина авторів класифікують методи 

менеджменту залежно від їхнього змісту, спрямованості і 

організаційної форми, що відображає, по суті, адміністративний, 

економічний і соціальний впливи на керовану систему. Інші 

дослідники характеризують їх за засобами та прийомам впливу. Однак 

практика менеджменту побудована на принципі комбінації низки 

методів. Як правило, одночасно застосовують декілька методів та їх 
поєднань. Отже, у будь-якому випадку методи менеджменту 

розглядаються в комплексі, органічно доповнюють один одного, 

знаходяться в постійній динамічній рівновазі та спрямовані на людей, 

що здійснюють різні види діяльності. Відзначимо, що методологія 

осмислення менеджменту в освіті кардинально не відрізняється від 

аналогічних підходів, напрацьованих у традиційному менеджменті. 

Відповідно до цього можна виділити основні методи менеджменту в 

освіті та виокремити їх змістове наповнення (рис.).  
Зазначимо, що в конкретному методі менеджменту певним 

чином взаємодіють і зміст, і спрямованість, і організаційна форма. 
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Рис.  Методи менеджменту в освіті та їх змістове наповнення  

 

В умовах інформатизації суспільства основними методами 

менеджменту в освіті вважаються соціально-психологічні. Вони 

покликані створювати умови для самореалізації, прояву здібностей і 

можливостей особистості. Соціально-психологічні методи – це методи 
управління соціально-масовими процесами та комунікаціями, що 

базуються на інформаційному забезпеченні. 

Запровадження ІКТ у сферу освіти є елементом державної 

політики, а управління ними – інноваційною складовою методології 

менеджменту в освіті. У зв’язку з цим, перед науково-педагогічними 

працівниками постало завдання – забезпечення якісної освіти на основі 

запровадження ІКТ. Використання ІКТ в освіті стають необхідною 

умовою ефективної взаємодії на рівні «викладач–студент». 

Отже, авторами досліджено суть значення «інформаційно-

комунікаційні методи менеджменту в освіті», яка визначає їхню 

спрямованість на досягнення цілей у найбільш стислі строки за умов 
раціонального використання всіх видів інформаційно-комунікаційних 

ресурсів, прийомів і способів впливу на керований об’єкт.  
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Організаційні: проектування; орієнтація; 

регламентація; нормування; інструктування; 

діловодство; інформування; комунікація; 

інформатизація 

Економічні: постановка загальних цілей; 

створення умов для самостійної діяльності; 

формування системи економічних стимулів 
 

Адміністративні: розпорядження; накази; 

вказівки; зауваження; догани; переміщення 

посадових осіб; звільнення тощо. 
 

Соціально-психологічні: формування 

приємного морально-психологічного клімату; 

розвиток індивідуальних можливостей 

науково-педагогічних працівників; 

інтерактивна взаємодія  на рівні «викладач–

студент» 
 


